

致高考生的一封信

亲爱的2018届高考生：

6月7日、8日，你们将走进高考考场，参加人生难以忘怀的一场考试。请相信，这是你们努力后终有回报的一场考试，是你们必交的一份做人做事的北京答卷。

相信你们已经准备好了，准备展现12年的全面积累，准备彰显学科知识、人文素养、科学潜质、创新能力。“养兵千日，用在一时”。请相信自己，经过刻苦学习、反复实践、开阔视野，该掌握的你们已经掌握，该练习的你们已经熟练，只要

胸有成竹，规范做题，细心检查，把握好时间，就一定能够考出好成绩。

相信你们能够沉着冷静，用平和心态抑制考场紧张。高考不是一个人的考试，考场内有许多考生在一起考试，考场外有许多部门在一起努力，全社会都在保障高考顺利进行。只要你们怀着一颗平常心，坚定自信，不慌乱，不怯场，就能够发挥出正常水平。

相信你们能够诚信应考，兑现诚信考试承诺。诚信高考攸关个人品行，攸关

高考公平公正，攸关社会风清气正。相信你们一定会严格遵守考场规则，不把考场禁止携带的手机等带进考场，不无意识违规，不作弊，不替考，共同维护考风考纪，交上一份诚信应考的满分答卷。

高考注定会成为你们青春理想的记忆、青春活力的体现、人生梦想的起点。加油吧，高考生。

祝愿你们考试顺利！

北京教育考试院
高等学校招生办公室

致“00后”高考生：

以梦为马 不负韶华

2018年高考将在明天拉开大幕。这也是“00后”考生梦想成真的时刻。考生们，此时的你，是否还在一页一页地翻看笔记，或是反反复复检查考试用具，抑或是兴奋到不能安眠呢？嗨！我想对你说，放轻松，以梦为马，不负韶华就好！

高考生，你可知道，高考是你人生图册中的一幅重要画卷。你可曾听过这个说法——高考就是破茧化蝶的时候，至于化出来的是蝴蝶还是飞蛾，就全看自己的努力。它属于你的现在，属于你的十八岁，属于这个上进、充满朝气的年纪。所以，别让那丝丝紧张感，涣散了你这些年辛苦修炼来面对考试“百战不殆”的勇气。你拼搏了无数个日日夜夜铸就的真才实学，是你自信走进考场的动力。

高考生，你可知道，高考考的不止是文化知识，还有你为梦想拼搏、坚毅奋进

的精神。十七八岁，有着青春期“欲上青天揽明月”的胆气，有着为梦想“扶摇直上九万里”的豪迈。所以，带上你特有的精气神，向高考进发吧！你要相信十二年的积淀，会在高考公平公正的考场上得到最好的回报。为了美好青春，为了内心梦想，考场上请你仔细审题，慎重落笔……

高考生，你可知道，高考是人生难得的经历，无论经过多久，都会在记忆里熠熠生辉。等日后蓦然回首，你会发现，那个为美好青春奋斗过的你才最美，那个经过高考锤炼的你会格外强大。俞敏洪曾为了自己的求学梦，三次参加高考，通过自己的不懈努力，英语成绩从33分到95分，且第三次只用40分钟交卷，最后如愿考上北大。

高考生，你可知道，高考是你人生中很重要的一部分，但它不是你生命的全

部。高考是你实现梦想的一个重要途径，但它只是其中的一条路。高考过后，无论成败，请你潇洒挥挥手，大步向前走。或许你还不不知道，眼前这座“高考”大山翻过之后，还会有着各式各样的跋山涉水。而高考，它只是你人生另一个新阶段的开始。自信潇洒地怀有你的高考记忆，不论成败，都有着不可复制的意义。它留给你的，是坚毅、拼搏、奋进的精神，是为梦想努力的动力，是不辜负自己大好青春年华的充实，是开始人生新征程的兴奋，是经历种种艰辛后的释然和快乐！

所以，高考生，此时的你，请相信多年的努力终将开花结果，相信你必会以梦为马，不负韶华。

(马明星)

教考时评

打造平安公平诚信高考

(上接第1版)

加强防范措施，确保“公平高考”。为考生提供公平竞争的考试环境，严厉打击考试舞弊。从5月份开始，各地教育部门会同有关部门集中开展打击考试舞弊4个专项行动，对非法招募替考“枪手”、组织助考活动、贩卖作弊器材、发布涉考不良信息等危害考试安全、扰乱考试秩序、谋取非法利益的行为进行重点侦查，依法打掉了一批犯罪团伙。全面加强考点入场管理，积极采取多种检测手段，防止考生和涉考人员携

带高科技作弊工具进入考场。采取多证核对、人机比对等措施严防替考。

各考点要加强考务人员培训。坚持全员四级培训，逐级、全员签订考试安全和考风考纪责任书，增强考务工作人员法律意识、责任意识，提高考务工作管理水平和处理突发事件的能力。考前，试卷运到考区后，将通过夜查、电话查岗、电子巡查等方式检查各考区试卷保管情况。考试期间，一方面通过远程电子巡查系统，另一方面组成巡视队伍，对各考区考试

实施情况进行巡查。

加强考生教育，确保“诚信高考”。教育部会同最高检、公安部汇编了《依法打击涉考犯罪维护正常高考秩序典型案例》。各地教育部门考前开展“诚信高考”教育活动，对《刑法》(修正案九)和新修订《教育法》中涉考违法处罚条款进行重点宣传，让考生知晓考试舞弊所要承担的严重后果，积极营造“诚信守法光荣、违规舞弊可耻”的良好氛围。各地教育部门公布高考举报电话，接受社会监督。

“静心2018”
城管为中高考生“守夜”

本报记者 徐晗



夜查过程中，多数施工单位已按要求停止夜间施工。图为6月4日22时，城管执法人员向施工单位负责人询问规定执行情况。 陈宣 摄



6月4日23时30分许，城管执法人员对违规施工单位进行处理，向施工单位负责人开具谈话告知书。

本报记者 徐晗 摄

“请开门，我们例行检查工地夜间施工。”6月4日22时许，在海淀区某工地门外，城管执法人员正在准备对其是否存在夜间施工扰民的问题进行突击检查。作为“静心2018”中高考服务保障工作的重要环节，从6月1日至26日期间，这样的主动巡查每天都会进行。

“上周，这个工地曾被集中举报存在施工扰民现象。”一位城管执法人员介绍。当保安打开大门，执法车辆驶入工地后，发现这里异常安静。工地的宿舍早已熄灯，一个工人走到宿舍门口倒掉洗脸水。这个工地目前还在打地基的阶段，旁边施工现场的深坑里虽然灯火通明，但却不见一个人影，相关的施工物料也摆放得井然有序，没有发现半点施工迹象。

不一会，工地负责人赶过来，接受执法人员询问。工地负责人说，他们此前接到通知，中高考期间不让夜间施工，今天很早就停工了，为的就是给学生们创造一个良好的复习和休息环境。

尽管不存在噪声扰民现象，城管执法人员依然对现场照明情况提出了进一

步要求，让施工人员只保留最基本的照明，关闭强光，避免光线过亮影响周边小区居民，尤其是考生休息。施工人员马上进行了调整。

在接下来对部分上周被举报存在夜间施工扰民的施工现场检查中，均未发现再有夜间施工迹象。

然而就在11时左右，市城管执法局指挥中心通知，刚刚接到考生家长举报，地铁16号线苏州街站附近有施工扰民行为。执法人员立即赶到位于海淀南路和苏州街交叉路口西北角的施工现场，一下车就发现工地门口停着两辆准备运输渣土的车辆，另外有一辆渣土车已经开进工地，有挖掘机正在把挖出来的土方装到车上。挖掘机和渣土车持续不断发出“隆隆”的噪音，而紧邻工地的东侧和北侧不到100米的地方就有几栋居民楼。执法人员介绍：“根据现场情况来看，该工地正在使用大型机械进行施工作业，这是夜间施工需要申请批准的范畴。经过检查，该公司现场无法出示夜间施工许可证，所以我们现在责令它立即停工，并将依法对其立案查处。”

从5月31日至6月3日，96310城管热线共受理夜间施工扰民类举报1250件，同比去年下降17.4%，均已第一时间安排执法力量进行处置。

据市城管执法局执法总队副队长汪军鹏介绍，6月1日至26日期间，城管执法部门采取主动巡查、错时上岗、定点盯守等方式，科学部署执法力量，增加夜间执法勤务，每天22时前主动巡查辖区在建工地，提前制止夜间施工扰民行为，加强工地噪声监控和指挥调度，及时发现、查处未经批准进行夜间施工等违法行为。结合正在开展的露天烧烤及消暑露天餐饮经营场所专项治理整顿工作，城管执法部门也对影响考生学习生活的露天烧烤、非法消暑露天餐饮经营场所等突出环境秩序类问题加大整治力度，净化校园周边及考生备考环境。

6月5日至7日，6月22日至25日，每天20时至次日3时，城管执法部门将倾斜执法力量，加强夜间备勤，增加执法巡查频次，对影响考生的夜间施工扰民工地、非法消暑夜市等进行现场盯守或轮值，对发现的违法行为要高限处罚。